

★中華民國廿七年五月一日(星期六)第三十二號

# 今日商情

銀根不緊香港申匯又縮

商口口一行而堅塗般血於

白糖創四百十五万新高價

油織紗布捲烟肥皂均堅俏

今日外電香港申匯日收盤申匯六角六分美港  
五元七角、美銖五元六角一黃金三百二十二元五角；今日  
開盤，淡氣者走筆至此時尚未到達。此前商情，昨日國家  
行局庫達一千七百六十二億，色若商業銀行同業活存  
一千四百億，實際為差出六百三十八億，銀根仍甚鬆弛。

商品行市，除公債鐵錫鐵、華股  
以時日後市漲勢勁捷，由谷起而堅外，  
其他商品均止疲回堅，其中糧食漲勢

最為勁捷，平均在二成左右，其次為豆食  
米上漲半成以上，白糖重平皆四百萬大  
圓，以四百五十萬兩市。此外棉織、布  
捲、鴨兒皂等，亦在堅遠銀洞。

## 目要

八月發本行在存易發詳  
本月發本行在存易發詳  
本月申信局收賄辦酒四  
百五十噸

現代經濟通訊室  
轉四八五五九話電  
源來明註新同用探蒙如稿本

南京圖書館藏

舉世

三屬

悄悄地贬值了。

# 美金

說美金貶值，並不是說美金的實價已經有了什麼變動（現在仍然是每盎司黃金令三十五元美金），而是說由於一般物價和黃金價格的上漲，美金在實質上已經貶值了。例如錢今年一月份的牛皮費德指數比幾前上涨了百分之六十九，尤其是糧食上漲了一倍以上，黃金的市價每盎司也由卅五元漲至四十六元美金以上。這就是說美金的價值實際上已經貶值了三分之二（而至二分之一）。這個原因最主要是龐大的戰費和對外貸款使得美國也大大地通貨膨脹的道路，在一九三九年夏天，公債、美金的發行量從本年初的七十億

，便在今年初已達八百八十億以上，即增加了一四倍之多。

美銀在實質上既已貶值，但在法之上，美國是否會提高金价，公開宣佈美元貶值呢？從來以來，未有：每每在一場大恐慌的浪潮里，美國都公開宣佈一美元的貶值以提高國內物價和加強國外的輸出。一七九〇年的美國憲法原規定：「金尤令之純金六兩。七兩克蘭姆（即每盎斯黃金合一九·二三八九美金）」但在一八三七年經濟恐慌里，一黃金實價提高至二〇·六七元，在一九二九年大恐慌以後（一九三四年春）「新福格特統又將每一金尤令重量減至一三·七二四五克蘭姆（即每盎斯黃金合卅五·九美金）」即此一七九〇年的美元已貶值了百分之八十（即美元公開貶值的時候）——要解決美國的經濟恐慌

在日方敗，二月一至三月的貨幣為甚，如英債與值何時爆發。但由於美國國債在戰時為不敵，人民購買公債，已將局況宣佈，美元與債的本方取消，今後的美元公債與債金係時勢所轉，但在技術和時間上，想還應有一段具體的過程吧。

## 重要經濟新聞

三月份本市行莊存款總額

四萬三千六百七十一億餘元

內省存三萬九千一百餘億

定存四千三百六十七億元

(現銀收匯) 本省三月份各行存款來港金額，中英銀行歸換匯率如下：渣打銀三、九八、七三七四、九、九四、三六元，英期存款四八、九九、一〇、二五、六五元，滙豐總額四、六六、七三四、四三九、五七八、四二元，匯豐華南金六六、六六、四四五、八四、七八元。本港總額六、九九、一六五、一〇、四五、一七、三五元。減少原因指三月份外匯較差，匯差很大。

保慶業者早報資金適用狀況者

金融監管，理局在催促申

(現銀收匯) 本省三月份調查保慶業資金適用狀況  
據悉，該省三、四兩月未報，已由金融監理局令各商行、市府集會審議，  
造冊，該省三、四兩月未報，本公司共二十八家，土庫資金及青錢半  
萬金適用情形，報告未清，六月廿六家，三月廿四十八家，  
現未送齊之各家，其資金均無報送。

(現銀收匯) 本省三月份調查保慶業資金適用狀況

五月份下旬可商未定，下

份週能星期一可正式

標一比公市，總額資

斤正月上會見人核

價式高提五月份標

佈公成一風俗可能調整

左一萬左右，關於

右四月份列標數量較三月份為少，總數只

十三方塊左右，復不至影响到配額數量。

# 火柴工業及對限制原料輸入

## 二、商輔道處處責人發表聲明

在原料未能自給自足以前  
政府措施必顧及工商困難

(現經社訊)關於火柴原料全綱會決定自第七年起停止進口一事，火柴工業方面表示不滿，亞口天父主為反對之局能夠擴銷原故已詳載日本刊。記者於日本訪及商輔道處陳蘭心氏稱：該公會主席陳各部頭與事吳不符，接所謂「應謀自給」，停止進口，云云，乃於增產計劃完成後而實施者。陳氏指出，中國火柴原料公司已與台灣礦業公司訂立合同，由該公司供給氯氣，三個月後每月可產氯酸鉀三十噸，六個月後可增至七十噸。根據目前統計，全國火柴廠每年需要氯酸鉀九五。九三一〇市斤，目前雖已擴大，是實際需要量每年不過六百萬市斤左右，六個月後，台灣每月可生產七十噸，每年約合二百万市斤，加以現在生產量約合三百萬市斤。(即資委會令臺灣三處兵工署第廿六處中國火柴公司長李懋錦先生產量)長春三處擴擴

礦有赤礦及硫化鐵兩種，現在每年需要赤礦二二七二〇五市斤，硫化鐵二三八一六六〇市斤，長春礦現產一八〇一〇〇〇市斤硫化鐵，今全國年需百八十八八十一，諸暨產赤礦四〇一〇〇市斤，可供全國火柴廠六個月之用，倘若長春電力能予增加，則生產量亦可增加一倍。該公司已有甚日光明譜赤礦製造機之計劃，陳氏指出倘中國火柴原料能擴大，則是可能的。否則於原料未能自給以前，政府當當局自然不會顧慮到火柴工業的困難。

由一信而知其勢將失敗一目了然

已收穫四百五十頓

(現經社訊) 桶油行情自上周末中信局收購銀票價是升到一百五十萬，公會銀票價提高到九百七十萬之後，本周仍然毫無反應，桶油液化，中信局自獎高於銀票價錢，未收銀票的桶油四百五十頭，本周桶油均銷有零星成交，但為數不大，英只夠價九百五十萬。

港聞茶外銷

## 面臨重大危機

主要原因为管制太嚴

(續錄) 聲聞特約記者試述  
本來有二大因素：（一）農業耕場八萬十丈，影响茶葉外銷之情形尤甚。  
據市價（每公噸）茶葉之價，每公噸為一百六十元，產量又以於開採至  
九十五、而於製造及貯藏之價，茶葉之價為一百六十元，產量又以於開採至  
一百零六葉機用之茶葉，因受政府之轉出政策之影響，茶葉之價為一百二十元，  
由大部停採，因此影响茶葉產量之減，如自前之開採者，產量僅為二萬  
担，而前開採者一千餘萬担，由於上述因素，已令茶葉外銷之情形  
情尤陷入茶葉外銷困境；日前閩省茶葉外銷，因政府獎勵之政策，  
獲頒獎狀，並於短期内不易停止發送，茶葉外銷之政府責全  
運輸費，因此影响茶葉外銷，茶葉外銷之情形，將續下

傳捷現鈔

現代文獻

資以安之。各以其禮起見，對

最多不得超過五千萬元。

植物價不論之大義，而莫不一

萬人只能歸極微少之數

卷之三

卷之三

卷之三

大清書

向財部請示，據有關方面

卷之三

重要金融商曰明市場動能

內蒙古  
農業

卷之三

卷之三

長沙一〇〇

卷之二

卷之三

卷之三

卷之二

南宗不競

南亦六分五厘十方十八期於四等，每方銀單量大德七十四萬元，最小六九萬元。

米粉  
潤滑

日計薪六十元，他說即算將來理清賬，還除數市一筆費用費完後，前段六市亦還清。其當月帳支，其地各出八元至二〇元，成交計八六·八八八萬度。

今日金銀南北八市場共到五千四百錢十六石，以蘇州銀來，行市大升六六十萬，  
烏鵲頭出用。日本大國一船有十五萬兩，薄錫內有十石，洋銀四百三十萬方，日本錢一百六十方。  
葛紳以廣家搬出錢少一時大六天方，共數八千錢一百四十石六方，老東鑄局、食神  
本國銀大三十分，共銀八千萬兩，夏商八百錢十八方，蘇州八百六十三方，無幾者兼  
一千廿萬。

糟食  
人以肴好行布上昇

金錢入人之心大易，水幫本財勢躍於家，走勢

十五万元，此款并不开支万零一万元，而为开销之三〇万元，原定  
十六万元，本预算增加至四〇万元，本预算减少至六八五万元。

軍司春三五五萬，秋十五萬，禁禁者四三七萬，禁

卷之三

棉布

各才畧有吸納做價，稍取

今日棉紗市況因昨日為新上漲，吸納有入，且今日棉布好起，人心樂觀，各支棉紗高  
升作用後，織客帶文動，而本街頗有退意，或以方被黃上升，銀嘉慶時，價有出跌，腳地不  
甚堅，各紗好起二三百方，幅度甚小，十支光明綢一億二千五百枚，藍一億二千八百方，奉一千支  
双馬一億二千六百万，曾高作一億七千一百方，終以一億六千七百方收盤，好起四百方，三十六支，累月前賣  
一億九千四百万，收盤一億九千六百万，好起三百方，四十二支，黃鳳同盤二億四千三百方大，收盤二億  
四千八百万大，好起一百万大。

棉布市況隔日股票紗布皆有好處，入冬裝纏着好，多數棉布以高値作底，多方繼續，  
吸納，行情節節上升，後突方急起領吹，兩客帶題始終文動，行情固貴，或作及一及四支，  
今日趨勢多空，曾呈漲退，或作未大，定收盤時，較昨尚有好處，然幅度不大，只三万  
至十万大而止，龍頭五、六万作前後，曾高作五六大方，後兩圓蒸，曾低作五百方，終以五、六方  
收盤，好處三万，五福細布四八。万作用後，曾高作四八二万，臨收四六二万，好五万，四支，  
前盤，曾高作四六九万，低作四五九万，臨收四五万，好六万，四支，大舉咬四八五万，前盤，曾高  
作四六四万，臨收四八。万，好六万，四支，大舉咬四八五万，前盤，曾高作四六六万，  
好五万。

綢

人緣較昨畧挫綢市稍取

入綢一、二、三号金三馬等，通盤，二億八千六百万大，走勢雄秀，昨午後各資賈，躁動，人心  
甚急，更以素貨尚有持，而存貨枯竭，素文業外人是极可投，紛紛扒吸，略探行情，旋因激勞  
1733  
雙羅，裏物一度用至八千八百方，然趨勢堅，甚未已，後以外帶扒吸甚嚴，多頭變高，接續，散  
戶接甚，或亦固升，雖說尤在漲勢中，終以二億八千九百万大收盤，較昨年前跌三五万大。  
平後跌五百万大，一二、三号票洋，嘴價二億九千方大，本跌五百万大。

總市集諸種單網盤一億六千八百八十九大，市況尚可，蔬菜外物，供應，精良，日發  
15 路，各帶均看樣。最初走勢猶見轉折，但因多日以來，市價未變，多空持倉，且空賣曾  
跌至七百二十万元，無以股市風後板張，人心活躍，行市稍見好轉，及周週末及隔期，  
昂頭，隨收斂，中帶轉換，卒以一億五千九百八十九万元收盤，較昨氣升一百八十万元，美更，大  
減，申康等坡面均步昂頭一百數十万元，廠電力紓七百万元，沖電力紓五百二十万元，  
大減至約五十五万元，漲一万元。

### 卷烟

### 徽方派貨行市先漲後回

今晨卷烟市況，趨勢先漲後回，午收盤有參差，最初更劣外物，供應，陷入  
續有看高，市勢二度突升，一千支太美，曾破一億元，為一急另二百支有成交，卷刀本跌至  
八千万元，大潤徘徊，進至九時光景，以衣泰初凌波通販，出廠多，買勢本是內散，市乃復  
趋回游，而美德申帶轉入勢，復至近午，更傳華城本將派貨，且單試券，報價平穩，  
市大有變，交易不張，賤收情況卑卑，到午，則太美以九九〇〇万元收盤，市上日參分繁  
榮，走刀本皆平定，其餘微有榮辱，瓊潤無用金券接來，故前，未覲久動。

日用品市面均告累升，臺灣金屬貨物，以上港去割，人多漫談，絲麻，致，齊提，熱門，美  
精，長是平淡，古代有浪，市乃微振，少少腳地，仍帶，賣出，黃麻，共，日，最高，三九五万元，午收四天  
三九四万大袋，每袋，東升四万大，很氣後，表三九三万大，太有賣出，因本漲五万元，為五七五万元，算  
統，一万元，為五五五大，日光，接二万元，高六五七万大，素，每，灰院五万元，為四四五万大疊，市  
大，柴，鐵，一提，洋燭，仍，平靜。

重要金融商品市價

本草綱目

大罪日政

一·十

<u>捲 烟</u>		<u>調 敷</u>		<u>棉 布</u>	
<u>捲 烟</u>		<u>捲 烟</u>		<u>捲 烟</u>	
10 大英(50支)	99	美被面(碼)	+ 15940	細布	503
10 老刀 "	385	被面(碼)	+ 15920	細布	632
10 大美麗(25支) +	53	被面(碼)	+ 15890	細布	462
20 三破良(20支) +	335	被面(碼)	+ 15840	細布	458
20 前門 "	535	被面(碼)	55	刺繡	472
20 大英(40支) -	404	被面(碼)	55	鴨絨	456
20 大燒餅 "	373	被面(碼)	18	金絲	480
20 銀行 "	41	被面(碼)	13	金絲	431
20 衣士根 "	110	被面(碼)	18	綢緞	525
20 大根 "	125	被面(碼)	34	綢緞	335
20 馬力斯 "	115	被面(碼)	18	綢緞	610
20 白馬婦 "	49.5	被面(碼)	19	綢緞	970
50 茲拉兒(10支) +	53	被面(碼)	23	綢緞	620
50 衣平 "	28.5	被面(碼)	22	綢緞	590
50 三天 "	49	被面(碼)	700	綢緞	950
50 萬國文 "	46	被面(碼)	500	綢緞	590
<u>日用品</u>		<u>棉 纖 品</u>		<u>人造絲</u>	
<u>雜貨</u>		<u>捲 紗</u>		<u>捲 紗</u>	
日本肥皂 +	575	3/0 離馬汗衫	205	新舊	28900
舊刀肥皂 +	556	4/0 " " "	330	新舊	29000
黃花肥皂 +	394	6/0 " " "	720	新舊	28900
牛牌肥皂	455	9/0 " " "	1650	新舊	28900
"	445	10/1 楊樹線(尺)	510	新舊	
		10/8 素樹油(升)	480	新舊	
		6/2 環球新竹衫	1200	新舊	
<u>出口物資</u>		<u>出 口</u>		<u>鐵</u>	
<u>雜 貨</u>		<u>貨 物</u>		<u>鐵</u>	
美麗火柴(20支) +	2550	火柴	170	18 J	41500
鳳凰火柴 +	2550	西洋火柴	960	18 J	40000
南東火柴 +	1480	白 蘭	1750	18 J	39000
		港島黑蘭(頭抽)	15500	15 L	30000
					29000

# 參考資料

## 北興鎢礦回國產口明

### 由港運轉往硬啟中國之辦法

（一）港外匯營制由出入口岸會同領佈。

由卷出以舊稅美元區大宗品，每箱宣佈稅為一兩，則計有下列各項：

木油、桐油、漆不見、樹脂、胡椒、鑽石、黃色、白銀、麻硝。

木油、白銀及熟豬油，出貨不齊，特導之出口外匯，須向財政司結匯，百分之一十五，此一項施用日漸繁廣，充當美元供應，而節省八哥價格高昂之重負，亦可防大出以資本美以高利價售出。

除木油、白銀及易外，其餘之物，各類之貨，均需由通商辦公處或財政司結匯，百分之一百，方能運輸或轉移，此一項為貿易上一大宗品，由原產地起運，裝運發由香港出，則每箱之美元數量隨而減削。

（二）由港運轉往硬啟中國之辦法，則每箱之美元數量，則不能如其前各款，而者恐又是費國萬幾之部份，有幾水爭，取費美元過歲之貿易之

貨文相合，是大不難，若未先署意，

新生印務局

地址：新聞路五六五弄二〇八號

電話：三三五八三號

廣告刊例	
全面國幣壹千貳百萬元	半面國幣七百萬元
四分之一國幣伍百萬元	八分之一國幣叁百五十萬元
二、鋅版自備代辦照加。	

**仁大印刷所**

派克路承興里K十二號

電話三三八一六號

**新華印刷所**

東新橋海口路三十二號

電話九三五六二號

**全輸運公司**

專營水陸運輸進出口  
報關委託辦理堆積  
及鐵路沿線均設  
公司服務週到取費  
廉如蒙惠顧竭任歡迎